

EL AMIGO DEL OBRERO

REDACTORES:
Dr. Luis Pedro Lebglas, M. Miguel Pérez
Secretario de Redacción: Juan A. Quagliotti
Jardines de Uruguay 120

CORRESPONDENTES:
En Roma—P. Boubier G. Vanzenille
En París—François Véritat
En Príncipe—D. Ternan
En Madrid—José M. Garces

Órgano de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay
APARECE LOS MIÉRCOLES Y SÁBADOS

ADMINISTRACIÓN: Daymán 126—Administrador: LUIS PASTOR
Teléfono: LA COOPERATIVA núm. 539
Suscripción en la Capital (por mes) \$ 0,20 | En campaña (semestre adelantado) \$ 1,20
No se pague ningún recibo que no lleve el sello de la Administración.

Indicador cristiano,

Sábado 28—S. Julian y Valerio, obs.; Tercio, Cirilo y Flaviano mrs.; Domingo 29—S. Francisco de Sales, ob., y dr. Mauro y Constantino, mrs.

Lunes 30—S. Martina, vg. y mrs.; Lemes, ob.; Gerardo y Jacinta, mrs.; Martes 31—S. Pedro Nolasco, fd.; Ciro, Saturnino; Victor y Tirso, mrs.; Miércoles 1.º de Febrero—S. Cecilio y Ignacio, obs. y mrs.; Estren y Brigidu, vg.

El Amigo del Obrero

MONTEVIDEO 28 DE ENERO DE 1911

"Ya no hay milagros"

¡Ya no hay milagros! Con esta frase, dogmática y despectiva, pretenden los anticlericales proclamar el triunfo del progreso sobre el oscurantismo, dando a aquella palabra y a esta una personificación absurda. ¡Ya no hay milagros! Y no pasa un día sin que esa pretenciosa afirmación sea desmentida por esas maravillosas curaciones de Lourdes, que dejan atónita a la ciencia y desorientados y perplejos a sus obreros más ilustres en el ramo de la medicina. El año que acaba de terminar anotó su contingente de curaciones milagrosas en la historia de la gruta de Massabielle, como leemos en interesantísimas publicaciones recientes con citas de "casos" estupendos. Maravilla el ver cómo los prodigios de gracia que se operan en Lourdes, después de medio siglo, se renuevan con una puntualidad admirable para alentar la fe y desconcertar la incredulidad.

En este medio siglo,—dice el canónigo Daux, de Montauban, en su interesante estudio: *Los prodigios de Lourdes*—más de cuatro mil enfermos desaluciados y conocidos han encontrado en Lourdes salud y vigor. A eso observa con mucha justicia el abate Bertrin en su sabia *Histoire critique des événements de Lourdes*: todos los enfermos que se curan no declaran oficialmente su estado antes de regresar; hay que tener eso en cuenta. Comprendiendo los que han sido vistos por los médicos de Lourdes y aquellos cuyo nombre es historia, pululan las reseñas de las peregrinaciones realizadas, es fácil advertir que la Oficina Médica de comprobación no conoce más de la mitad de las curaciones realizadas. De manera que podrían contarse de ocho a diez mil personas, quizás, las que después de las providenciales apariciones de la Virgen Inmaculada a la pequeña Bernadette, han obtenido en Lourdes gracias tan extraordinarias de salud que la voz pública no ha titulado en proclamar las milagrosas.

Por su parte, el consejo de médicos, reunido permanentemente en la época de las peregrinaciones, ha comprobado, en muchas de ellas, causas por encima de toda explicación médica, y en muchas de las cuales se ha pronunciado ya la autoridad eclesiástica, calificándolas canónicamente de milagros.

He ahí materia para hacer reflexionar a la gente de buena fe. Casi en la misma época en que comenzaron a producirse los hechos maravillosos de Lourdes, uno de los jefes de la escuela positivista moderna, el célebre Littré, escribió: *Al primer intento de investigación jamás se ha producido un milagro, allí donde podía ser observado y comprobado*. Y Lourdes dio un rotundo desmentido a ese axioma que el gran impió Ernesto Renan declara *inxorable* y en el que se complacía en ver un *bloc que jamás se rompería*. Ante la multiplicación de los hechos prodigiosos de Lourdes, la misma autoridad eclesiástica se sintió impelida a hacerlos observar y comprobar científicamente. Una oficina médica abierta a todas las indagaciones y a todas las discusiones, fué establecida junto a la gruta, bajo la presidencia de un eminentísimo médico, el doctor Bólesáez. Todos los médicos del mundo, todos los hombres

de ciencia, tienen allí libre acceso y libre permanencia. Muchos de entre ellos han acudido a ese sitio, han tomado parte en las informaciones y en los exámenes, y han reconocido la veracidad de los hechos y arribado a la influencia de lo sobrenatural.

Es fácil a los incrédulos moverse de los milagros, negarlos como absurdos e intijosables, acusar a los creyentes de ingenuidad y estupidez y a la Iglesia de superstición. Esos sarcasmos y esas acusaciones no concuerdan con los hechos. Un milagro, en general, no es una cosa oculta; acaece en público, es observable y verificable, a la manera de los otros hechos; tiene testigos, se identifica con pruebas, y a menudo se exige para los milagros otras reglas de comprobación que para los hechos de la vida ordinaria y de la historia, es menester admitir de buena fe, que un milagro, por extraordinario que parezca, es tan aceptable como cualquier otro acontecimiento, si ha sido observado y verificado de la misma manera. Y bajo este punto de vista la Iglesia ofrece todas las garantías posibles. Es propio de su espíritu mostrarse prudente, aun severa, con respecto a los hechos reputados sobrenaturales, y ella misma, desde que los creyó necesarios, estableció reglas y prescribió formalidades para el discernimiento, comprobación y publicación de los milagros.

Las curas milagrosas de Lourdes forman un hecho permanente en nuestra historia contemporánea, el más asombroso y sorprendente de todos los hechos actuales que atraen la inteligencia humana, y en cuya permanencia y continuidad se vé su característica más notable. Esas curas se presentan rodeadas de la misma autoridad, de las mismas garantías que los hechos históricos más irrefutables y mejor establecidos. Contra esos hechos rodeados de tantas pruebas, munidos de tantos certificados, no hay en realidad sino una sola objeción, y es la de que son presamente milagros. Hay el preconcepto de no admitirlos, de no creer en su existencia, aunque su existencia, real y grande, rompa los ojos. Esta resistencia a aceptar el milagro está gráficamente señalada por la respuesta de un positivista a quien se pregunta qué haría, si él veía un milagro: *Yo diría* —respondió— *que estaba enfermo ó que me me había vuelto loco*. Lo mismo dijo cínicamente Voltaire: *Si se me asegurase que un muerto ha resucitado en París, me guardaría muy bien de acudir á verlo; me volvería quizás tan loco como los demás*. Esto explica la actitud de los incrédulos trente al milagro. Sistemáticamente quieren desconocerlo.

"El Amigo del Obrero"

A nuestros agentes

Rogamos encarecidamente a nuestros apreciados agentes se sirvan remitirnos los saldos á la mayor brevedad, con ocasión del fin del año 1910.

La Administración.

Noble campaña

Agradecemos a nuestro querido colega *"El Bien"*, el siguiente artículo que publicó en su número de ayer:

Nuestro estimado colega y compañero de causa, *El Amigo del Obrero* ha comprendido con la decisión de un espíritu cristiano convencido de la necesidad y de la bondad de su obra, una hermosa y noble campaña en favor de nuestros paisanos.

Hemos seguido con el interés que la importancia del asunto requiere la serie de sesudos artículos en que los rasgos magistrales ha trazado el cuadro que ofreció hoy el estado físico y moral de nuestros hombres de campo.

Hijos de un profundo espíritu de observación y de una detenida psicología del sujeto, objeto de estudio, las reflexiones del criterioso colega llevan el sello de una sinceridad que aquilata el fondo desinteresado del propósito.

Hay mucha verdad en las palabras del distinguido compañero de causa.

Abandonado á su solosfuerzo, cuando no es arrastrado por el esfuerzo del vividor ó del ambicioso que sabe medir con la ignorancia, nuestro país

sano ve deslizarse su vida en medio de ese ambiente misérable y sin horizontes que lo envuelve, falto del oxígeno que reanima y purifica los organismos sociales y crea las energías individuales ó colectivas que hacen próspero el trabajo y vuelven fecunda y provechosa la existencia.

Sugestionados por la vocinglera prédica de falsos apóstoles, los ignorantes pobladores de nuestra campaña, van despidiéndose lamento de muchos bellos ideales, de muchos sanos principios, de muchas nobles aspiraciones que constituyen el fondo de su pasado lleno de tradiciones y de glorias; y el espíritu generoso que se sentía movido hacia bondadosas acciones y hacia diligentes empresas, se va debilitando y adormitiendo hoy, arrullado por las voces de sirena de los nuevos redentores ministros de una religión de bastardas ambiciones y de intereses egoístas.

Poco después de celebrarse el aniversario del mitín, la multitud asaltó la redacción del citado, destrozando cuantos objetos halló mano, y temeroso el ex ministro de que se cumpliesen también la primera parte de los acuerdos tomados en aquella reunión que lo condenaban á muerte, decidió alejarse de Lisboa y fijar su residencia por el momento en Biarritz, donde se cree á salvo de las tentativas criminales de sus adversarios.

Figúrense Vds. sino hubrá espíritu de paz, de independencia y solidaridad, y otras zarandajas por el estilo, en la famosa república, dócil pupila de las logias masónicas.

Si a los gobiernos monárquicos, al instinto Jao Franco, se les hubiera ocurrido hacer asaltar por las turbas las redacciones de los diarios republicanos, ó condonar á muerte en una reunión secreta a los leaders revolucionarios, dueños actuales del poder, ¡qué gritos, qué chillidos, qué protestas contra la tiranía de la monarquía clerical, reaccionaria, etc., etc., habría tenido que oír el globo! pero son ellos los que á nombre de la libertad y de la paz, hacen todas esas atrocidades, y allá los tienen Vd. hechos unos angelitos como si en su vida hubieran roto una taza.

¡Farsantes! Voceros de la libertad que pueden llevar como insignia la maza ajustada, el puñal, el grillete y la mordaza!

Pero ahí va otra prueba, ú otro telegrama:

Lisboa, 25—Ha causado sensación el arresto del sacerdote Leira.

Este sacerdote será enjuiciado bajo la acusación de alta traición, pues intentaba á los soldados á que se sublevaban contra el gobierno.

Y los buques de guerra que bombardearon á Lisboa, y los jesús que llevaron sus batallones contra la monarquía, esos no eran traidores? ¡qué hablan!

Vaya con una República, que, ni siquiera tuvo la suerte de nacer en campo abierto, luchando leal en defensa de sus hijos por sus ideales, sino que hija del motín y de la traición, nació ya degradada y envilecida, y se viene ahora escandalizando hasta de los conatos de reacción que puedan hacer los engañados y sorprendidos de ayer!

Pero sigue el telegrama, que es una delicia:

•Numerosos monárquistas, entre ellos varios periodistas, han sido despedidos.

Este espíritu de libertad no necesita comentarlos que lo alaben.

•De Avelto comunican que el personal de un diario monárquico de aquella ciudad se ha atrincherado en el edificio del diario.

Estos poseen armas, municiones y bombas (horror!) y están decididos a resistir á la tropa enviada con la misión de impedir la publicación del diario citado y arrestar á su redactor.

•Espíritu de paz elevado!

Es curioso el sistema portugués de mandar un regimiento de soldados, con la misión de impedir la publicación de un diario. En nuestra tierra, que yo sepa, y eso en tiempos de anormalidad, se lo envía uno ó dos agentes de la Jefatura Política, y, asunto concluido; pero un regimiento? eso no se le ocurre más que á la pacífica política portuguesa.

•Y que me dicen ustedes de las armas y municiones y bombas.

Que mala los tales periodistas resultarán frailes ó cosa que lo valga.

Mayores milagros se han visto en las informaciones que nos envían las agencias masónicas liberales.

•Solo en la paz de los sepulcros crece—decía el poeta; pero yo, además de esa, y de lo pi provérial de Varsovia, creo también en la que regala el gobierno de la república portuguesa.

•Qué mo le claven en los ojos!

Dice el telegrama, que un periodista madrileño, pudo celebrar una entrevista con Franco, en la cual éste hizo las siguientes manifestaciones:

•El ex-ministro dijo que en un mitín secreto celebrado en Lisboa, por un grupo numeroso de acérrimos republicanos habían decretado su muerte (la paz de los sepulcros) al mismo tiempo que la de sus rivales.

•Poco después de celebrarse el aniversario del mitín, la multitud asaltó la redacción del citado, destrozando cuantos objetos halló mano, y temeroso el ex ministro de que se cumpliesen también la primera parte de los acuerdos tomados en aquella reunión que lo condenaban á muerte, decidió alejarse de Lisboa y fijar su residencia por el momento en Biarritz, donde se cree á salvo de las tentativas criminales de sus adversarios.

•Después del 1.º de Febrero quedaron abiertas las matrículas para las clases de dibujo y de solfeo y música que funcionarán este año en el local social.

•Las clases darán comienzo el 1.º de Febrero y como se sabe, son enteramente gratuitas para los socios del Círculo.

•En el colegio de los Hermanos Almanza, reciben educación gratis, bajo los auspicios del Círculo, un determinado número de niñas hijas de socios.

•Las que deseen optar á este beneficio pueden pasar á inscribirse en la Secretaría del Círculo—Mirta 240—durante todo el mes de Febrero.

•Por haberse ausentado del país, en viaje de estudio, han dejado momentáneamente de formar parte del Cuerpo Médico del Círculo, los doctores Arturo Garabelli y Juan Flecha. También, por motivo de salud, ha renunciado el médico doctor don Julián Obiol.

•En los primeros días de Marzo ha comunicado que se ausenta para Europa el médico oculista doctor Joaquín de Salterai.

•El Directorio se preocupa en estos momentos de la reorganización del cuerpo médico social.

•Fueron aceptados por el Directorio durante el corriente mes de Enero los siguientes:

•Cooperadores—José A. Aguirre presentado por Ramón Pérez.

•Activos—Remigio Aguirre presentado por Vicente Muñoz; Silvestre Alvarez por Milán Ciurich; Alberto Caponi por Rafael Caponi; Miguel Caponi por Luis Caponi; Antonio Novas por Bernardo Irazábal; Félix Puncio por Domingo Migliavacca; Antonio Re-carey por Licinio Scaglione; José Sanchez por Rafael Sanchez; Juan Valassi por Carlos Zerbini; Ernesto Wille por Angel C. de Wille; José María Alvarez por José Pagés; Isidelo Bessolo (hijo) por Isidelo Bessolo; Vicente Caudillo por Amabil Greco; Jacinto Caputo por Francisco A. Asborno; José R. Diaz por José Pagés; Luis M. Fontana por Pedro C. Padilla; José Rodriguez por Carlos Cantoni; Julio Castiglioni (hijo) por Federico Ferrari; Mario Carvini por Miguel Angel Gatti; Arturo Diaz Souza por Ramón Perez; Ricardo Fígoli por Ricardo Raggio; Ernesto Parodi por José Parodi; Cayetano Salvino por José Díaz; Nicolás Bacca por Adamo Z. Tagliabue; Manuel A. Balberde por José R. Mazzarino; Pilar Carrasco por Alberto Miraneda; Buenaventura Luis García por Juan Rodríguez; Ciriaco González por Pasqual Lembo; Juan Guisande por José Ma. Barreiro; Delfino L. Massa por Francisco Massa; con paso del Círculo de Daranzo Emilio P. Berterivedi; con paso del Círculo de Trinidad Benito L. Adan.

•Inscriptos—Elisenda S. de Arillaga presentada por Juan R. Mosca; Natalia Barrera por Ramón Costa; Teresa B. de Celso por Carlos Cantoni; Rosa Ferrero por Teresa Ordóñez y Romero; Teresa M. de Molinari por Luis Molinari; Camila Ruiz Diaz por Agustín Alvarez; Delia Safron Correa por Juan R. Mosca; Damiana Alvarez por José O. Gonzalez; Niagara Arache por Esteban J. Canepe; Butilida G. de Garibay por José Garrido; Mercedes Massa por Rodolfo Barbagelata; María L. de Martignone por Ascension G. de Fernández; María Eloisa Peirano por Gregorio Tabares; María Ramírez por Nicolás Papariello; Elena Garretano por José Parodi; Emilia S. de Lorenzo por Angela C. de Ríomil; Gentilina Maffezzoni por Angela C. de Ríomil; Anabela Parodi por José Parodi; Beatriz M. de Balberde por José R. Mazzarino; Fortuna Bossio por Luis Bossio; Josefina Bossio por Idem; María L. Braes por Manuela C. de Otero; Carmen Couto y Bermúdez por Ramón Bermúdez; Carmen G. de Leceumbarri por Ana R. de Azzinari; Luisa R. de Smith por Daniel Smith; Ernesta Verga por Teresa Ordóñez y Romero.

•Círculo de Paysandú

•Escribímos el otro día una pequeña crónica haciendo resaltar la importancia que día a día van adquiriendo los Círculos Católicos de Obreros, establecidos en casi todos los principales pueblos de la república; especializándose con el Paso del Molino cuyos adelantos progresivos lo colocan entre los primeros. Hoy tocanos hacerlo con el

do Paysandú, otro de los Círculos que lucha constantemente por ocupar un puesto de primera fila entre las sociedades de su índole.

•Poreá un cómodo local, construido por forma modesta pero capaz para satisfacer los fines á que está destinado.

•El número de socios al finalizar el año era de 201, siendo el aumento en el año 1910, de 21 socios.

•Su capital social líquido es de pesos 6.400, arrojando este ruivo un aumento de 3.900 con relación al año anterior.

•El movimiento de fondos alcanzó á la suma de \$ 4.019,57; invirtiéndose en servicio médico \$ 593,20; en medicamentos \$ 496,45; en subsidios y hospitalización \$ 363,10. En la terminación del salón social se emplearon \$ 166,80.

•El Directorio presidido por el señor Antonio Díaz, ha velado siempre con todo celo por el pro

La Caja Obrera

COOPERATIVA DE AHORRO Y CRÉDITO

Treinta y Tres 111

Es la primera Institución que ha introducido en Sud América el maravilloso sistema de la ALIANZA DEL HOGAR, el que LA CAJA OBRERA ofrece al público gratuitamente.



PRÉSTAMOS hipotecarios y personales a largos plazos, cauciones, descuentos, anticipos en cuenta corriente, etc. También se ocupa de la venta de terrenos y cobranzas por cuenta de terceros.

PANADERIA DEL PUERTO

A VAPOR
Calle RAMON IGLESIAS 6
Calle PIEDRAS 88 al 40
(Frente al Mercado del Puerto)

Especialidad en pan de todas clases, de mañana y de tarde; depósito de harinas de las mejores marcas de Buenos Aires y del país; así como sfeos por mayor y menor, depósito de galleta de campaña y marina. Se recomienda por su especialidad la galleta marina para las familias, recomendada por los doctores para los enfermos por ser sin compotencia en su clase. Se atiende cualquier pedido del ramo con prontitud y esmero.

NOTA.—No se admite pan devuelto.

LA POPULAR

Librería, Papelería y Tipografía

—DE—

MOSCA Hermanos

El más completo surtido en artículos del ramo. Casa especial en librería y estantería religiosa.

18 de JULIO, 523

Teléfono: La Uruguayana 768 (Cordón)

Por mensualidades

Zubieta & Roman

Avenida 18 de JULIO, 386

Teléfono: La Uruguayana 744 (Cordón)

Alhajas en general

Máquinas de escribir

Máquinas de coser y bordar

Muebles, cocinas

Gramófonos

Calas fuertes

Pianos.

Folleto de "El Amigo del Obrero"

La segunda comunión
de JUANITA ELOI

por FRANÇOIS VEUILLOT

(Traducido por
B. M., para El Amigo del Obrero
del libro "Humbles Victimes")

....Muy pronto los sacaron.
El padre Eloí volvió en sí en seguida, pero Juanita había sido por demás comovida para volver tan pronto y la cara fue muy larga. Muchos días se quedó gravemente enferma hasta se llegó a desesperar de salvarla.

Sacudida por una fiebre ardiente tenía ataques de un delirio horroroso.

El trueno a cada instante retumbaba sus oídos y su mindín y Díos, el blasfemador era preciso que en el suelo entre abierto hasta el fondo de la eterna venganza. Y la pobre niña extendiendo los brazos locamente, imploraba socorro a grandes gritos, ofreciéndole a Dios para la salvación de su padre.

....Cuando, por casualidad, volvía a la vida, sus párpados bien abiertos se anegaban en lágrimas y sus miradas alligadas se fijaban sobre Eloí el cual quedaba, todo el día, sentado en un rincón infinita dulzura.

FABRICUA NACIONAL

A VAPOR

DE

Jabones ilinos para tocador y medicinales
DE RICARDO ALGORTA

Además de las especialidades de esta fábrica, que el público ya conoce, ofrece también los medicinales: Sulfurosos, Biolaruro, Félico, Alquitras, y entre estos el Natol, muy recomendado por nuestros mejores médicos, para el tratamiento de la caspa. Direcciones: Escritorio, 25 de Mayo N° 371.—Teléfono «La Uruguayana» N° 836.

INCENSO ESPECIAL

en paquetes de 500 gramos cada uno

Kilo 0.70 cents.

Casa Cacciatori

Río Negro núms. 50 y 52

MONTEVIDE

Agua para borrar las canas

y devolver el color natural al cabello. No es tintura ni mixtura. Botella \$ 0.80.

Agua blanca para la cara. Saca toda mancha ó impureza de la cara y la deja blanca y tersa como la de una niña. Botella \$ 0.80.—No confundir con las cremas y lociones.

Agua para matar la caspa y hacer crecer el cabello, frasco 50 centésimos.

Agua contra la embriaguez, completamente inofensiva, frasco \$ 3.

Agua para sacar el pelo ó vello de la cara. Inofensiva, frasco 1 \$.

Uruguay 564

del cuarto, embrutecido, sombrío y mudo.

Una tarde, mientras que la niña dormía me acercó a él: ambas manos puestas sobre las espaldas, lo miré bien de frente obligándole a mirarme también.

«Eloí, le dije con seriedad, solo Vd. puede sanar a su hija y estoy seguro que Vd. conoce el remedio.

Esperará Vd. mucho tiempo para administrarlo.

«Me miró algunos momentos sin hablar; pero leí en su mirad que me había comprendido. En fin bajando la cabeza, murmuró estas simples palabras:

«—Cuando quiera Vd.

Pocos días después, una mañana, Juanita, al despistar de un penoso sueño, vió a su padre, arrodillado a su lado y la tomó la mano, con una sonrisa y una viva ternura.

Los ojos de la niña se agrandaron de sorpresa, e interrogaban más claramente que no lo hubiera hecho con la voz:

«Eloí muy emocionado, contestó a esa mirada:

«—Y bien, yo como tu, mi hija, he cumplido.

Juanita tuvo un grito de alegría: Casi desvanecido de felicidad, atrajo sobre su pecho con sus dos brazos engelizados, la frente de su padre; y, la cabeza inclinada sobre la espalda de Eloí, lloró mucho tiempo con una

El padre y la hija estaban curados.

.FIN

Cochería del Carmen

De Manuel Rodríguez y Cia, calle Vázquez 108 a 114 entre 18 de Julio y Rivera. Se atienden pedidos a toda hora del día y de la noche. Carruajes por mes y servicio para casamientos, pasos, etc., etc. Servicio fúnebre, desde los más pomposos a los más sencillos. Esta casa hace el servicio del Círculo Católico de Obreros. Elementos de primer orden. Precios modicos. Teléfonos: La Uruguayana 607 y La Cooperativa 1144.

Hotel Español

Plaza Independencia, Sarandí N. 399

MONTEVIDE

Solicítense prospectos explicativos, gratis, en sus oficinas de 10 a. m. á 3 p. m. ó por cartas. Se abona por depósitos á la vista disponibles en cualquier momento en Caja de Ahorros, 5 ojo anual.

Depósitos á plazos, por cualquier cantidad: el 3, 3 1/2, 4, 4 1/2, 5, y 6 ojo anual. Este último tipo de interés se paga por bimestres vencidos.

Guillermo Flynn,
Gerente.

TRATO EMEVADO Á PRECIOS REDUCIDOS

JUAN ERASUM y Cia.

Relojería y Joyería

de la AGUADA

Camilo Ferulano

Surtido general de alhajas de oro y plata, relojes de todas clases, de última novedad, á precios sin competencia—Casa especial en cualquier trabajo nuevo ó composturas de alhajas y relojes, lo mismo que en dorar, platear y nickelar.

Se compra chafalada de oro y plata

CALLE AGRACIADA 253 a

entre Venezuela y Nicaragua
al costado de la Iglesia de la Aguada
MONTEVIDE

Sastrería y Ropería

de Nicolás Zoppi y Cia.

Participo á mi cliente y al público en general que hemos recibido un completo surtido de casimires ingleses y franceses, para la estación de verano.

Confección especial de toda clase de ropa para sacerdote.

Precios nunca vistos!!

Se hacen traje de saco de \$ 8, 10, 13

14, 16, 18, 20 y 22.

468—Avenida 18 de Julio—468

Nota—La casa cuenta con un cortador de primer orden.

Antigua Ferrería y Pinturería

Aníbal Belloni

261—Calle AGRACIADA—261

(al lado de la Iglesia Aguada)

PRECIOS MÓNICOS

Gran casa de peinados

DE

S. S. S. E. M. R. A. N. G.

47-Soriano-47

ONDULACION MARCEL

Modelos especiales de postigos—Tinturas especiales para el cabello L'Odalisque y L'Higienique.

Teléfono La Uruguayana 1321

No más humedad en las paredes

Por medio del estuco cemento hidráulico, se ejecutan toda clase de trabajos de albañilería y refacciones de casas en general.

Se garantizan los trabajos en los que se emplean materiales extranjeros.

Juan A. Baroffio Durazno 194

Teléfono La Uruguayana, 775 (Cordón)

Las primeras lágrimas

DE UN CONDENADO A MUERTE

Un sacerdote salió de una de las cárceles de París.

—Señor Curia, le dije un carcelero; tenemos aquí un hombre condenado á muerte; muchos de la clase de V. han ensayado hablarle de Religión, pero él se negado á escucharles: está furioso, quiere romper su cabeza contra las paredes, y ha sido menester encerrarse en un calabozo... ¿Quiere V. verle?

—Vamos allá, respondió el sacerdote.

El carcelero le condujo por un corredor sombrío y subterráneo, abrió una puerta, y vió á un desgraciado, tendido sobre una camisa de hierro y cubierto con una camisa de fuerza. A la vista de una sotana, sus ojos se inflamaron, y gritó furioso:

—¿A qué venís? ¡No he dicho que no quería confesarme! Salid... salid...

—Pero, amigo mío, repuso el ministro del Señor, yo no vengo á confesaros; vos estais solo, os debéis fastidiar mucho, y vengo á daros un consuelo.

—Enhorabuena! le contestó. Hacía V. cara de buen hombre... Síntese aquí.

Y lo enseñó una gruesa piedra que

había en un rincón del calabozo.

El buen sacerdote no se lo hizo repetir, y aceptó el asiento. El preso lo contó su historia. Era un joven

dó

que por fin oyó escaparse del pecho

un profundo suspiro seguido de estas palabras:

—¡Ah!... me arrepiento... ¡Cuán

bueno es V. I me ha levantado un peso

enorme que oprime mi corazón!

—Luego, enjugando las lágrimas que

brotaban de sus ojos, exclamó:

—¡Esto! si que es chusco... parece

que lloro... ¡y lo que no habla llora!

—¡Pero, madre, a quien amaba, y de cuya muerte sin duda fué la causa, y no lloré...!

—¡Cuán bueno soy, Dios mío, y cuán

bella y consoladora es la Religión!..

—¡Cuánto me pesa no haberla conocido antes! no me vería en tan triste estadio.

—Y dejándose caer de rodillas y co-

giéndose de la sotana del sacerdote dijó:

—Padre mío, acérquese más, no se

aparte de mi lado y oremos juntos,

pues si rezó solo Dios no me escuchará.

Arrodillóse el sacerdote y mezcló

sus lágrimas con las del criminal arre-